

厦门大学附属第一医院呼吸与危重症医学科原主任瞿跃进退休返聘 线上线诊 尽心尽责除病

晨报记者 晋君
通讯员 高育武

无论身在何方,只要身穿那件白大褂,保持着微笑,这微笑便是给病人的一剂“良方”,也是对医生这一职业最好的诠释。近日,记者来到厦门大学附属第一医院,该院呼吸与危重症医学科原主任、专家委员会委员瞿跃进刚完成当天的查房。退休5年以来,他返聘在岗,坚守在服务病患的第一线。在不少病患和同事眼里,瞿跃进谦虚谨慎、和蔼可亲,对待专业更是精益求精。

尽心尽力 为病患诊疗坚守一线

瞿跃进是主任医师、教授。1977年,他考入江西医学院医疗系。“当初选择学医是因为母亲是护士,我们家住在医院宿舍,对医院比较熟

悉,有亲切感。”瞿跃进说道。

1987年,他获得中国协和医科大学研究生院北京协和医院呼吸内科硕士学位,1991年到第一医院工作。瞿跃进擅长支气管哮喘、慢性阻塞性肺、慢性咳嗽、肺癌的诊治及呼吸衰竭的抢救,曾担任中国医师学会呼吸分会委员、中华医学会福建省分会呼吸学会委员、福建省中西医结合学会呼吸病分会常委、厦门市医学会呼吸病学分会副主任委员。

每天早上8点之前,瞿跃进都会准时到岗,在住院部查房、看诊,耐心了解病人的情况,分析病情。

同时,他还将毕生所学之精华毫无保留地传授给后辈医务人员。瞿跃进告诉记者:“在有精力的前提下,退休后,还能有为有需要的病人提供帮助,我也很有获得感。”



瞿跃进医生经常上网查阅医学资料。记者 晋君 摄

不留余力 线上坐诊参与义诊

作为新时代的医生,瞿跃

进丝毫没有被人落下,他通过互联网医院为病人答疑解惑。去年年底,他利用年假的半个月时间,通过手机、电

脑等在互联网医院接诊了2000多名患者,平均每天回复上百人的咨询,是医院网上看诊量最高的医生。

瞿跃进还多次参加医院和社区组织的义诊,每周三下午在中华街道社区卫生服务中心坐诊。他说:“不继续学习就会落伍,我平时会经常阅读医疗文献,而互联网现在很方便,从中也可以获得大量有用的信息。”

据了解,瞿跃进退休后担任厦门大学附属第一医院专家委员会委员,目前专家委员会有近20位成员,均为该院内科、外科等科室退休的资深专家。

正如瞿跃进所说,“做医生停不下来,哪怕退休了,大家依旧每天都尽力为病人解决困难”。这些老专家们退休不褪色、仁心仁术、以心为灯,守护广大群众的生命健康和

68岁养多肉达人 打造微型植物园

晨报记者 晋君
通讯员 谢丽花

嘉莲街道盈翠社区有一位养多肉的达人,她就是68岁的陈丽珍。在她家的天台上有几百盆色泽艳丽、形态各异的多肉,来到这仿佛走进了一个微型植物园。她说:“养多肉是很好玩的,很治愈,也很解压。”

陈丽珍家住在六楼,退休后一直喜欢在顶楼的天台上养一些花花草草。四年前,因为女儿喜欢上了多肉植物,她也爱上了这种可爱的植物。陈丽珍告诉记者,女儿通过网络从云南买多肉,她们也在线上学习养多肉的方法。“养多肉最有趣的地方在于,它们在不同的季节会有不同的颜色,比如说买来时是绿色的,养了一段时间之后会变成红色。”陈丽珍笑着说。



陈丽珍最喜欢给多肉清理枯叶。记者 晋君 摄

每每站在花架面前,看着眼前各种状态和色彩的多肉,陈丽珍就忘记了所有的烦恼,特别是随着多肉枯叶一片片被拔掉,她感觉也很解压。周末,她和女儿经常一起到天台整理多肉,母女俩忙前忙后很是开心。提起多肉植物,陈丽珍就打开了话匣子:“像有个多肉品种叫‘露娜莲’,名字很浪漫,在阳光充足的环境下,会呈现出优雅的藕荷色,似一朵玉制的小玫瑰,非常漂亮。”陈丽

珍说,多肉植物的生命力顽强,只要不化水、不烂根,哪怕一个月不浇水也不会死掉。折枝了也不要扔掉,再栽到花盆里,就又能成活。

此外,她还种了不少水果,有草莓、火龙果、树葡萄、樱桃等,俨然成了小果园。陈丽珍的爱人还养了一群鸽子,多肉植物、果树和鸟儿形成了一幅人与自然和谐相处的画面。她感慨道:“人退休了就要找点事做才有乐趣,精神状态也会不一样。”

西边社区 开展便民志愿服务

晨报讯(记者 晋君 通讯员 郭思龙)为大力弘扬雷锋精神 and “奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,近日,开元街道西边社区新时代文明实践站联合开元派出所、开元司法所、开元社区卫生院、龄善堂中医门诊部、国医大师石学敏院士传承中医工作室等,共同开展“爱心相随 志愿同行”学雷锋志愿服务活动。

前来参加活动的居民络绎不绝,医护志愿者热情接待每位前来咨询问诊的居民,其中不乏中老年医生志愿者的身影。国医大师石学敏院士传承中医工作室负责人张传安医师就是其中的一员,他从事中医事业40余年。志愿者们为居民测量血压、提供健康知识咨询等一对一服务。

开元派出所民警、垃圾分类督导员志愿者等在现场讲解防诈骗、垃圾分类等相关知识。结合文明城市创



张传安医生(右)为居民义诊。

建,社区志愿者为群众发放全国文明典范城市创建知识问答手册,进一步提升群众的知晓率和参与度。

义剪活动中,理发师仔细地给居民理发,用精湛的技艺和优质的服务赢得了居民们的高度称赞。志愿者们用实际行动诠释了新时代的雷锋精神,更为广大居民群众带来了实实在在的便利和实惠。